
様式第４号 

議事録又は議事概要 

会  議  名 美浦村社会教育委員会議兼公民館運営審議会 

開 催 日 時 令和４年９月２７日（火）午後１時３０分 

開 催 場 所 美浦村中央公民館 ２階 会議室 

議   題 

（１）令和４年度事業経過報告について 

（２）令和５年度事業計画(案)について 

（３）その他 

公開・非公開の別 公開 

傍聴人定数・傍聴人数 傍聴人定数６名・傍聴人数０名 

審 議 内 容 

◎は意見。Ｑは質問。Ａは回答又は結論。 

（１）令和４年度事業経過報告について 

（２）令和５年度事業計画（案）について 

事務局より説明 

【まちづくり出前講座】 

◎ 出前講座については、周知が足りないと感じる。公民館の窓口に 

案内ちらし、ポスター等を提示するなど周知方法を考えては？ 

Ａ．現在ホームページでメニュー表を掲載しているだけなので、今後は 

  区長会総会資料や回覧版を介して周知し、あわせて公民館窓口にも

掲示し、活用していただけるようします。 

 

【ジュニア・アカデミー、ユースリーダー】 

事務局より 

応募者が最少催行人員に満たなく、開催できない状況が続いている。 

現在はイベントごとに募集の形態をとっているが、今後の実施方法に 

ついて、ご意見をいただきたい。 

各委員より 

◎ イベンドごとの募集ではなく、年間をとおしての募集にしたらどうか

また、楽しみのある計画・内容を考えてみてはどうか 

 

【青少年交流事業 浦河町との交流】 

Ｑ、当初は、河内町は入っていなかった気がしたが… 

Ａ．令和元年度に、河内町２名、教育長、担当課員と美浦村の教育長、

課長、課員と中学生が浦河町へ行って交流し河内町も参加しており

ました。２年度は浦河町の中学生がこちらに来るという計画でした

が、コロナの影響で中止となってしまいました。本年度は、来月に

浦河町と美浦村で次年度以降の交流について協議する予定です。 



Ｑ、子どもたちを集めるのは大変ではないか？ 

Ａ．中学1、2年生を対象とし最少催行人数になればよいとは思うが 

  事業の主旨と計画、人数の集まる、集まらないとは別として考えて

いきたい。 

 

【美浦大学・美浦大学院・】 

◎ 座学もよいが、人気のある競馬研修がなくなってしまったことは残念

に思う。高齢者は、楽しみのある内容であればもっと参加しやすいと

思う。 

教育長より 

定年延長のことも含め、これからは65歳まで働けるようになっていく。 

今後状況をみながら進めていくことも必要だと思う。 

 

【花いっぱい運動コンクール】 

Ｑ、参加団体より、活動経費として交付されている補助金(25,000円)は

少ないとの意見があったが、事務局として考えは？  

Ａ、この事業は、花苗を植え育て、自分たちの過ごす地域や環境を美し

くすることを目的として始まった事業であり、当初は花苗も補助金

もなくの住民の方が意欲的に取り組んできたところであります。 

その後、村として、令和２年度まで花苗を配っていましたが昨年度

より水道代や肥料代等がかかるとの意見もあり、補助金に変更をさ

せていただきました。事業の目的や意識が変わってきてしまったよ

うに感じます。 

 

【文化講座】 

◎ 文化講座については、昨年度よりも受講者が増えたことは良いことだ

と思う。 

Ｑ、休日、夜間の講座も考えてほしい 

Ａ、休日、夜間に人が集まるのかと言うと何とも言えないと思うが、 

  講師の担い手や受講者の応募人数によっては講座の開講も可能と考

えます。 

Ｑ、車を運転できなくなった場合、会場までの交通手段は？ 

村内全域と阿見町の東京医科大学茨城医療センターおよび稲敷市役

所までを営業区域とするデマンド型乗合いタクシー（やまゆりタク

シー）がありますので、利用していただければと思います。 

 

【みほ産業フェスティバル】 

Ｑ、今年の産業文化フェスティバルの内容について伺いたい。 

Ａ、先日の実行委員会で、本年度はコロナの感染防止を踏まえた上でスポ

ーツフェステイバルを除く産業文化フェステイバルとして開催する 



ことを決定しました。消毒、検温を実施し、飲食スペースは設けず実施 

する予定です。 

そ の 他 

（３）その他 

◎ 村崎委員長より 

 提言書(R2.3.24教育長へ提出済)の内容について確認し事務局は対応願

いたい。 

Ａ 提言事項の内容を検討し、適切に対応していきます。 

事務局より 

・１２月４日(日)に人権講演会を人権啓発映画「ホーム」と合わせて 

開催。委員の皆さまにも参加をお願いしたい。 

・第３回公民館運営審議会を令和５年２月２２日(水)１時３０分より 

開催予定。 

問 合 せ 先 

美浦村教育委員会 生涯学習課 

電話 ０２９－８８５－４４５１ 

担当 中島 

  


